

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

JUEVES 23 DE MARZO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Fraclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

LA MAREA SUBE

Dícese que el señor Villaverde se halla disgustado y la cosa no es para menos.

El ilustre hacendista, que riñó batallas de importancia, sufriendo el indiferentismo de Maura y la enemiga de Osma en cuanto se relacionó con los proyectos de saneamiento de la moneda, tiene que pasar por el amargo trance de ver como nuestro signo de crédito sufre una depreciación escandalosa, precisamente en el momento en que los destinos de la patria se hallan entregados en las manos de quien hizo una verdadera religión de su empeño de sanear la peseta y mejorar el presupuesto.

La burla no puede ser más sangrienta, y razón le sobra al señor Villaverde para mostrarse quejoso del destino que por tan duro trance le hace pasar en los actuales momentos, no siendo nada de extrañar que la irritabilidad del Presidente le lleve hasta el punto de considerarse fracasado, lo cual después de todo es muy cierto.

Acumulanse los problemas sobre la patria, las huelgas se estienden no ya voluntarias sino forzosas por falta de trabajo; la miseria cunde por el país como enorme mancha de aceite que avanza más y más, amenazando cubrir todo el territorio español; la sequía, después de unas gotas de agua regaladas por beneficiosas nubes, persiste amenazando destruir las cosechas en muchas regiones de la península; el precio de las subsistencias se eleva más cada día, haciendo difícil la vida de las clases proletarias, y para colmo de males los francos suben y suben sin cesar, después de un paréntesis relativamente largo de calma y de sosiego. ¿Qué tiene de extraño el disgusto del señor Villaverde que abandonó su programa económico, acaso pretendiendo dar una satisfacción á quien ni la agradeció ni ha de perdonar la ocasión de echar en ca-

ra al ilustre financiero el último fracaso que le preparó el destino?

La situación desairada, en que al actual Gabinete pone la repentina subida del precio del cambio, es de aquellas que no pueden mirarse con calma, sino más bien provocar deseos de una huida perfectamente justificada ante lo terrible del fracaso.

Los francos suben sin cesar y de un modo alarmante, habiendo llegado á cotizarse ayer á 33,50, y esto, que siempre representa un quebranto para la riqueza nacional, es á su vez la anulación de Villaverde como economista, pues el único programa que sustentó y que le creó en la opinión una fuerza positiva, cual el humo se desvanecerá ante la lógica de los hechos, muy superior en su fuerza de convencer á todos los discursos del ilustre hombre público que hoy, por la confianza de la Corona, se halla al frente de los destinos de la nación.

No sirve hacerse ilusiones. Si el señor Villaverde hubiera abrazado á su bandera económica hubiera sido arrollado por una mayoría turbulenta y poco disciplinada el respeto de la opinión pública hubiérale acompañado y su situación pudiera volverse á rehacer en una oposición franca y formal; hoy olvidado de sus compromisos y castigado con un escandaloso retroceso en nuestro mediano y ya casi perdido bienestar, no tiene ni pretexto para presentarse á las Cortes con el único objeto de discutir un presupuesto, que el mismo se encargó de calificar de imposible, sin antes haber mejorado las condiciones de la peseta.

La jugarreta que la suerte ha hecho al Presidente del Consejo no puede haber sido más grave, y es de suponer, que después de lo que los cambios dicen el señor Villaverde tome la determinación de retirarse á su casa, con lo cual, hará un bien al país, privándole de una situación interina que solo perjuicios graves puede ocasionar, tanto más cuanto que por mucho que se quieran prolongar las

agonías del partido conservador no ha de ser muy largo el plazo que pueda trascurrir hasta la caída de lo que hoy no representa, y los hechos lo dicen, una fuerza real y positiva, sinó más bien un empeño de amor propio, con el cual no tiene España porque acomodarse.

Los últimos disgustos de Villaverde han puesto de manifiesto las armonías existentes entre los afiliados al partido que dirige los destinos de la patria, y Maura y los suyos, no se recatan para proclamar el fracaso del presidente del Consejo, bañándose en agua de rosas ante los arañazos que la mala sombra propina al antiguo hacendista del grupo maurro-conservador cuya vida al frente del gabinete ha de ser sumamente efímero.

No creímos nunca ser profetas al asegurar que lo único que le faltaba al señor Villaverde era el que los cambios subieran; el hecho ha ocurrido ya para desdicha de España y al paso que vamos no pararán en 33'50 sino que, dadas las condiciones en que se desarrolla la vida económica de la nación llegaremos á un precio mayor, agravando de tal modo las desdichas que sobre nosotros pesan que acaso, cuando se pretenda remediarlas, sea preciso acudir á medios muy violentos.

Podrá Villaverde batirse en las últimas trincheras dando de mano á las exigencias de la opinión y aun á lo que demandan la entereza de carácter de un hombre que alcanzó la importancia del político que hoy rige nuestros destinos, pero, todoserá puro convencionalismo y una transacción que la misma individual creencia califica de empeño de amor propio que por muy respetable que sea no puede ponerse por encima de los intereses sagrados de la patria.

Debería haberse retirado inmediatamente porque el mayor fracaso de la política del señor Villaverde es que los francos se hayan cotizado ayer á 33'50.

El hecho es de una elocuencia abrumadora y para él sobran los comentarios. Cuando se ha fracasado el único camino es retirarse dejando que otros arreglen lo que no se supo evitar.

En el Ayuntamiento.

LA SESIÓN DE ANOCHE.

Bajo la presidencia del alcalde señor Entero y con asistencia de los concejales señores Fernández, Encinas, Rincón, Ramón Santiago, Bravo, Well, Moreno, Zúñiga, Baeza, García Peinador y Carretero (don F.), se abre la sesión á las siete y media.

Leída que fué el acta de la sesión anterior se aprueba por unanimidad.

El señor Secretario da lectura de una dis-

posición publicada en la «Gaceta» y que afecta al municipio, acordando la Corporación quedar enterada.

Se designa al regidor síndico señor Well para que intervenga en los expedientes de quintas, y de no poder asistir este señor lo haga el señor Ramírez.

Dase lectura de una comunicación dirigida al Ayuntamiento por los señores don Ildefonso Rodríguez, don Segundo Rincón y don Laureano Lotero en la que manifiestan haber cumplido el cometido que el Ayuntamiento les confió de representarle en el homenaje á Echegaray, acordando el Consistorio dar las gracias á dichos señores.

En virtud de solicitud les son concedidos á don Gabino Teran y don José Pérez Villamil, nichos en el Cementerio de esta Ciudad, en las condiciones de costumbre.

Se acuerda dar las gracias á don Carlos Cano por el libro titulado *Muestras sin valor* enviado al Ayuntamiento y de que es autor el señor Cano, y la adquisición de dos ejemplares mas.

El señor Arquitecto propone al Ayuntamiento el derribo de un edificio de la propiedad del Ayuntamiento situado en el Pálin por su estado de ruina y la Corporación así lo acuerda.

El mismo señor Arquitecto, hace saber que ha pedido los precios de adoquines á las canteras de la provincia de Madrid y á la de ésta, y que resultan más economías los de las últimas, por lo que propone se adquieran de éstas para proceder al adoquinamiento de las calles que más lo necesiten, acordándolo así el Ayuntamiento.

Pasan á la comisión correspondiente dos proyectos de mercado hechos por el Arquitecto municipal, para que dicha comisión los estudie.

El señor Entero hace saber que ha sido visitado por el señor Sellés para darle las gracias por la valiosa cooperación que el Ayuntamiento ha prestado al homenaje del insigne Echegaray.

Se hacen varios ruegos y preguntas de escaso interés, y con la lectura del estado de fondos se levanta la sesión.

Un libro del señor Delgado.

El notable libro *Organización de la Hacienda* de nuestro querido amigo don Eleuterio Delgado está siendo objeto de aplauso en todo España.

Entre las muchas felicitaciones que todos los días leemos, copiamos á continuación de *El Mercantil Extremeño*, órgano oficial de la

Folleton de EL DEFENSOR (33)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

juegos de todas clases y tiendas ambulantes de feriantes, en las que se vendía de todo.

A eso de las ocho de la noche el barullo era ensordecedor, oyéndose allí un conjunto de ruidos atronadores, pues parecía que todos querían competir, aumentando cada uno por su parte, el bullicio. Oíanse voces, gritos, desahinadas músicas, mucho bombo, tambores, platillos, los melancólicos y monótonos ecos de algún organillo, que repetía las piezas, y de vez en cuando, y dominándolo todo por un momento, el estridente tañido de una campana, que anunciaba iba á empezar la función en alguno de los teatrillos de la feria.

Llenaba la plaza una compacta multitud que se movía con alguna dificultad; pero con esa habilidad proverbial de las multitudes parisienses, casi sin codearse ni empujarse, y

animándose con sus alegres dicharachos, sus carcajadas y canciones.

En varios sitios, en los alrededores de los caballitos, columpios y grandes barracas de espectáculos, había mucha luz procedente de grandes lámparas de petróleo; en otros: en cambio, reinaba una obscuridad bastante grande, sobre todo, en los lugares inmediatos á los que estaban los gimnastas y boxeadores, cuyas barracas se iluminaban antorchas de resina, que metían dentro al empezar la función, de modo que fuera solo quedaban dos ó tres quinqués que despedían más humo que luz.

Algunos otros como los puestos ambulantes, las cabezas de Turco, sólo disponían de la luz de los establecimientos que tenían al lado, y á veces solían estar sumidos en completa obscuridad.

En los niños que iban y venían por la plaza, deteniéndose con ojos desmesuradamente abiertos, á contemplar las maravillas que encerraban los puestos, y que les deslumbraban, llamaba la atención uno, por el asombro que se revelaba en su avispada carita.

Abría mucho los ojos y la boca, y el deseo de adquirir todo aquello hacía colorear, con encendidos rosetones, sus mejillas, mientras que sus manitas cerrábanse lo mismo que si

entre ellas tuviese alguno de aquellos innumerables objetos de chillones colores que tantas miradas atraían y que eran una continua atención para los bolsillos infantiles.

El chicuelo parábase extasiado ante los montones de pistolas de fulminante, cañones de bronce con sus cureñas, ametralladoras, fusiles Chassepot, muñecos de pasta de almidra y de pan, pelotas de goma, trompetas, tambores, caramelos tan grandes como bastones, y dulces de todas clases, entre los que abundaban las figurillas de colores, caballos coches, carros, etc., etc.

Era un niño de unos diez años, poco más ó menos, tenía unos ojales azules de mirada muy expresiva, y frente inteligente, sobre la que caían en desorden unos cuantos rizos de una abundosa cabellera rubia.

Su aspecto, en general, no era el de una criatura cuya familia se hallase en oposición desahogada, sino todo lo contrario; todo en él indicaba miseria, y su pobre traje reducíase á una blusita muy remendada y hecha, lo mismo que el pantalón, con los restos de otras prendas ya muy usadas.

El pantalón, que tenía el mismo color azul de la blusa, caía deshilándose, sobre unos gruesos zapatos, demasiado grandes para el niño, del que los dos pies habrían cogido en

uno. El calzado era viejo, estaba deslucido y roto, y sin duda por efecto del cansancio, *botaba*, abriendo una gran boca en las puntas, y se sujetaba apenas en el empeine.

No le acompañaba nadie; estaba completamente solo.

No le acompañaba ni un padre, ni una madre... recorría solo aquellos lugares; y lo ingenuo de su asombro distinguió de los otros chicuelos que pasaban y cruzaban á cada momento por su lado, y que más acostumbrados que él á semejante bullicio, á aquel ruido y clamores ensordecedores marcaban por ese solo hecho la diferencia que había entre ellos y el que acababa de llegar á París, en donde todo era nuevo para él y le asombraba como cosa desconocida.

Dió algunas vueltas en el bolsillo á unas cuantas monedas de diez céntimos que apretaba nerviosamente entre los dedos por miedo á perderlas, y á pesar de sus muchos suspiros, preñados de deseos, no se decidió á gastar ni una.

De puesto en puesto, y empujado por la multitud, que cada vez era más compacta, llegó hasta una barraca ocupada por saltimbanquis y acróbatas y se paró para contemplar con ojos muy abiertos un bastidor con un

Cámara de Comercio de Badajoz, la carta que dicha entidad dirige al ilustre segoviano.

Sr. D. ELEUTERIO DELGADO MADRID.

Muy señor nuestro y de nuestra más distinguida consideración: Examinado por la Junta Directiva de esta Cámara su libro «Organización de Hacienda» que se sirve remitir con su carta 27 del pasado, agradece a V. en primer término la dedicación que de tan importante libro se digna V. hacer a esta Cámara.

Entrando en el fondo de su trabajo, debemos decir a V. que nos parece excelente, revelando un conocimiento profundo de la materia, un dominio grande de todos los asuntos relacionados con la Hacienda pública, expuestos en lenguaje sencillo al par de correcto y levantado.

Palpita en todo su concienzudo trabajo el deseo de que el contribuyente adquiera confianza absoluta en que los encargados grandes y chicos de administrar la Hacienda pública, están dispuestos y obligados a tratarle como amigo, como a hermano, no como a enemigo, ni siquiera como adversario.

No son tantos los contribuyentes de mala fé, y los que existan dejarán de serlo desde el momento en que se convenzan de estas tres cosas: primera, de que solo se les exija el tributo indispensable para el sostenimiento y prosperidad de la Nación; segunda, de que los tributos son repartidos con una extraordinaria equidad, y tercero, de que cualquier error de hecho ó derecho, cometido por los Centros y lexivo al contribuyente, será subsanado en todas sus partes con la mayor rapidez, devolviendo el dinero indebidamente cobrado, y abonando además un tanto por ciento, por el tiempo que el contribuyente careció de los fondos que no debió satisfacer.

Con gran acierto y tino están previstos en su libro estos importantes puntos, alrededor de los que debe girar una buena organización de la Hacienda pública.

Respecto á la participación de organismos sociales en la obra del presupuesto, inspección y vigilancia del mismo y de toda la administración financiera, la creemos muy conveniente, porque ella ha de contribuir por modo poderoso á ganar la confianza del país contribuyente, que mira hoy con gran recelo todas las cargas.

Desde el momento en que á la confección del presupuesto, recaudación é impuestos y todo lo referente á la Administración financiera se asocien los elementos productores é intelectuales del país, renacerá la esperanza, pues fácil es pensar que cuando con tan buena fé se desea el acierto es muy posible llegar á conseguirlo.

Aprovechan muy gustosos esta ocasión para ofrecerse á V. sus afectos y servicios.

El Presidente, Antonio Sierra.—El Secretario, Juan Marzal.

El hombre en ridículo.

El feminismo lo invade todo, cada día que pasa es una nueva conquista para la mujer que, no contenta con haber adoptado en el vestir prendas iguales á las de hombre, escopción hecha de los pantalones que muchas llevan puestos moralmente, pretende disputarle sus profesiones, entrar en su terreno, rivalizando con él en las ciencias y en las artes, tanto que ya en Francia tienen abogadas, médicas y creo que hasta chicas de lo contencioso que en unión de las numerosas telefonistas, tenedoras de libros, jóvenes de mostrador, etc., etc., dan un respetable contingente femenino, usurpador de los destinos del llamado compomposamente Rey de la creación, el cual cada día está mas expuesto á un vergonzoso destronamiento.

Si no hace mucho empezaron á organizarse ligas para la defensa de los derechos de la mujer, dentro de muy poco tiempo, y de seguir las cosas por ese camino, ¿quién duda que los hombres se verán precisados á formar otra liga contra la formidable invasión del sexo débil? Pero tampoco queda así la cosa allí al lado en Francia.

En Rusia van mas lejos. Allí tratan, según he leído recientemente, de emplear á las mujeres en los servicios ferroviarios, poniendo por jefe de estación á muchachas de buen aspecto, que con una gracia encantadora dirán á su marido ó á su novido. «Espérame un ratito, que voy á despachar el tren de Moscou.» Yo no sé si las jefas de estación tendrán ó no que permanecer solteras por acuerdo de las compañías de ferrocarriles; pero si pueden contraer matrimonio, la misión del marido será verdaderamente vergonzante.

«Dormir tranquilamente á pierna suelta, mientras su pobrecita mujer espera la llegada de un tren de mercancías! Tener que sufrir los piropos que los viajeros le echen á su señora!

Y si las encargadas de tan delicado puesto son madres de familia, ¡cuántas angustias no pasarán al oír llorar á lágrima viva al pedazo

de su corazón sin poder atenderle por tener que dar la salida al mixto descendente!

Si es celosa, y su marido mira con buenos ojos á la guarda-agujas ó á la factora, ¡cuántos trenes esperarán pacientemente la señal de marcha, mientras en el interior de la estación se desarrolle una tremenda escena de celos!

Pero á cambio de estos inconvenientes, la idea rusa tiene sus ventajas. Muchos viajarán sin necesidad, solo por el placer de ver á la jefa de tal ó cual estación, y se correrá la voz entre los aficionados de que la encargada del apeadero de Kaniff, por ejemplo, es una moscovita que quita la cabeza de hermosa. Desde semejante punto de vista, la idea es excelente, porque las compañías de ferrocarriles aumentarán considerablemente los ingresos.

La verdad es, que las costumbres pueden mucho; pero ¡qué sé yo!, siempre me parecerá inverosímil que un hombre pueda casarse con una jefa de estación.

En Francia no han llegado á eso todavía, pero en cambio cuentan con dos agraciadas jóvenes que ya informan ante los tribunales. Con el tiempo será necesario preguntar á los delincuentes, como en los cafés: «¿Qué quiere usted? ¿chico ó chica?, ¿abogado ó abogada?» Y es posible que muchos, en agradecimiento de la defensa de la abogada, le pidan su mano, porque dirán y con razón: «Sí, así me defiende esta joven cuando no es nada mía, mucho mejor me defenderá cuando sea mi mujer.»

Yo no sé que criterio seguirán las abogadas en las causas de divorcio, pero seguramente, aunque no sea más que por instinto, ¡bueno pondrán al hombre, bueno! Como sugestión sí que indudablemente la ejercerán sobre los tribunales, sobre todo cuando tengan un buen palmito, y más de un magistrado se sentirá tocado en el corazón por la demencia ante sus ojos expresivos y sonrientes, porque hasta la Justicia es sugestionable.

En la medicina es donde seguramente podrá ejercer más influencia la mujer. ¡Qué sensación la del enfermo cuando le tome el pulso una agraciada joven! ¿Quién no es capaz de ponerse bueno ante una doctora de veinte primaveras?

Aunque no sea más que por galantería.

LUIS GABALDÓN.

LA REJA

Pasaron los días tristes de cielo plomizo, y vinieron los días de sol esplendoroso, de temperatura primaveral y se llegaron las vacaciones de semana santa.

Andrés abandonó primero que nadie las aulas para correr veloz á su pueblo á estrechar entre sus brazos á aquella pobre mujer que le dió el ser, y que á fuerza de grandes sacrificios y debiendo favores á todos los de su familia le costaba la carrera de médico, para después ganar lo poco que produce la titular de un pueblo en nuestra nación, y con aquel sueldo sostener á la madre ya anciana y á la mujer idolatrada á quien desde niño amaba y desde niño venía siendo su novio.

La pobre madre venía impaciente la llegada del joven estudiante, el mejor de todos los del pueblo, y hasta el más apuesto mozo de todos los de aquel municipio.

En el primer día no tuvo tiempo sino de que el muchacho abrazara á la madre, la contara cuatro noticias de Madrid, y saliera enseguida á ver á la novia, á la mujer que tanto quería y que tanto le preocupaba.

Llegó, Andrés, frente por frente á la reja á que Pilar debía asomarse en aquella hora, pues ya estaba avisada por su última carta, y como de costumbre, Andrés tosió y tosió, pero, la muchacha de pelo rubio y ojos azules, que otras veces no se había hecho esperar, tardó en acudir á la cita más de lo que debiera y de lo que era costumbre; por fin apareció detrás de la reja, más bella, más elegante que nunca, y le explicó al estudiante de Medicina el por qué de haberse retrasado en acudir á la cita.

Ciertamente que la justificación fué tal para el loco enamorado; pero no lo hubiera sido para otro á quien la pasión no le impidiera discurrir.

Sin embargo de esto cuando Andrés terminó su coloquio con la hermosa Pilar, y cuando se dirigía á su casa á recibir de nuevo los cariños de la madre, iba pensando en que sin que pudiera explicarse lo que era había notado algo extraño, algo anormal en su amada.

Estaban sentados á la mesa Andrés y su madre, ésta comprendió que su hijo estaba preocupado, y supuso cual era la causa, porque hacía tiempo que había observado que Pilar, tan cariñosa con ella siempre, no la demostraba tanto afecto y mas que nada que á pretexto de parentesco se dejaba acompañar de un su primo muy rico que tenía posesiones en el pueblo.

«Algo te pasa Andrés—dijo la cariñosa madre del estudiante de medicina—y es preciso que me lo digas, pues aun cuando me lo supongo quiero que seas tu quien me lo comuniques,

—No, no me ocurre nada—contestó el interpelado.

—Es tonto que me lo niegues—replicó la madre—pues se de sobre que se refiere á Pilar tu preocupación, pero no debe extrañarte, pues la sociedad toda está viciada y hoy lo único que domina es el dinero, y como tu, hijo mío, no tienes más fortuna, más capital que tu trabajo, no debe cojerle de sorpresa que Pilar sea al fin mujer y se deje deslumbrar se deje engañar por quien pueda ofrecerle oro, mintiéndola cariño....

—No madre, no—interrumpió él—No consiento que juzgue usted á Pilar como á otras mujeres. Ella es muy buena, ella me quiere con delirio, me lo ha jurado una y mil veces tras los barrotos de aquella encantadora reja adornada de hermosas enredaderas, que sus manecitas arreglan todos los días para que sean testigos mudos de nuestras confidencias y de nuestros amores. No puede decirse por nadie, sin ofender su honra, que Pilar es como usted cree.

—Yo no estoy preocupado y menos per eso. La pobre madre no quiso continuar hablando, guardó silencio y no volvió á decir nada á su hijo en los días en que estuvo en el pueblo, y en las que gozó acompañando á su adorada Pilar.

El curso estaba para finalizar, y Andrés no sentía entusiasmos por que llegaran los exámenes, como otros años, porque se había abandonado en el estudio, y la culpa la tenía la novia porque no le había vuelto á escribir desde que había regresado del pueblo.

¿Estaría enferma? ¿Sería cierto lo que su madre había sospechado?

Un día, llevaba mucho tiempo sin tener también noticias de su madre, y recibió un telegrama del maestro del pueblo diciéndole fuera inmediatamente porque su pobre madre estaba gravemente enferma....

El camino se hacia interminable, el tren no parecía tener velocidad, la desesperación del joven estudiante no tenía nombre.

¡Su madre enferma ¡y grave! Esto era horrible! ¡Quedarse solo en el mundo sin el cariño de la desgraciada mujer á quien adoraba!

Por fin el tren llegó á la estación del pueblo. Algunos amigos de la casa le esperaban allí y le fueron preparando para darle la noticia de que su madre había muerto.

La desesperación de Andrés era espantosa. ¡Quedarse sin su madre!

¡Uno de los dos seres á quien adoraba en el mundo, y el único, acaso que le adoraba á él! No podía ser, no era creible, más la triste realidad se encargó de demostrarlo, poniéndole en frente de su madre, con las manos cruzadas empuñando un pañuelo, y con una sonrisa que la daba el aspecto de dormida.

Andrés después de besar una y mil veces e rostro frío del cadáver de su madre, y con los ojos llenos de lágrimas fué corriendo á buscar algo de cariño con que poder consolarse: fué á ver á su novia.

Desde lejos divisó un bulto en la reja, acaso recordó lo que su madre le digera, y volvió á su casa á cojer lo que no llevaba, y creyó le hacía falta, y se acercó á la reja, á aquella reja ante la que una y mil veces Pilar le jurará amor, eterno, y ante la que ahora estaba departiendo con otro hombre.

Un momento—dijo Andrés.—Dispensad si os interrumpo, pero quiero saber, Pilar, ¡porqué has dejado de escribirme, porque has dejado de quererme y porque no estas velando á mi madre en vez de estar hablando con este hombre.

—La joven interpelada más bella que nunca, pero más orgullosa y más sin corazón que nadie, y sin caridad ninguna le respondió: «Pues, ni te he escrito, ni te quiero, ni estoy velando á tu madre, porque este además de cariño me da riquezas y tu no me puedes dar mas que miserias.»

Una deprabación tal del sentimiento, indignó, como no podía menos al pobre Andrés, y sacando á por lo que volvió á su casa disparó un tiro contra ella y otro contra el ricacho que la brindaba dinero, quedando dos cadáveres ante la reja aquella que había oído tantos falsos juramentos.

Después Andrés volvió á su casa besó á su madre y marchó á la cárcel, y hoy según me conta ba hace poco un penado está extinguiendo condena, por un acto que revistió los caracteres de un delito, pero realmente no lo fué.

Y el pobre presidiario llora á su madre, reza por ella, y llora á su novia y también la reza, recordando aquella reja adornada con enredaderas que sus manecitas cuidaban, para que fueran testigos de unos sentidos amores.

JOSÉ VELASCO.

INFORMACION de la Agencia Fabra

22 de Marzo 1905

Marsella.—El Correo de Extremo-Oriente llegado hoy por el paquebot «Polnesien» trae las siguientes noticias:

Hon Kong.—La «Santh China Americana Post» ha recibido de su corresponsal en Shanghai el adjunto telegrama fechado ayer: «Tres marineros de un junco están detenidos. Se les acusa de haber dado muerte á los agregados navales francés é

ingleses M. M. Cuverville y Gilgenheim que salieron de Port-Arthur en Agosto último en un junco. Dos de los detenidos han confesado haber arrojado por la borda á dichos agregados. El crimen ha sido descubierta gracias á la tentativa hecha de ingresar en caja una orden de pago firmada Gilgenheim.»

Shanghai.—Pasajeros procedente de Vladivostock, y que vienen á bordo de Tai-Ping, dicen que reina gran actividad en dicho puerto. Constantemente se construyen fortificaciones y se reforman las antiguas. Diariamente llegan numerosos trenes conduciendo soldados. La guarnición aumenta 10.000 hombres por semana. Actualmente son 40.000 los defensores de la plaza. Varias personas dicen que la flota japonesa, compuesta de once grandes navíos ha sido vista fuera del puerto. Otras dicen que los japoneses han desembarcado varias divisiones sobre la cost, cerca de Vladivostock. Los oficiales creen que el ataque á la fortaleza no tendrá lugar antes de la primavera. La Línea entre Vladivostock y Kharbine está guardada perfectamente. En todo su trayecto se han escalonado numerosos postes telegráficos. Hace poco han llegado por el ferrocarril, procedentes de Rusia varios sub-marinos. Los tres últimos barcos llegados á Vladivostock no han podido ser votados al agua por estar el puerto completamente helado. El total de los sub-marinos asciende á catorce. El crucero «Gromoboi» se halla en los docks; El «Bogatyr» está en reparaciones. Solamente el «Rossia» sale de cuando en cuando á hacer exploraciones. Mr. Riffand, el nuevo ministro plenipotenciario de Francia en el Siam, ha llegado en el último correo de Francia, dirigiéndose á su destino embarcado en el «Donnai». El día 18 salieron de Hanoi con dirección á Dalong el gobernador general Bean, el capitán Chanet y el teniente de navío Jacquesnard. Se proponen inspeccionar en la bahía Dalong el vapor «Sutty». Corre el rumor de que el virey de Canton ha sido relevado y que el gobernador chino ha ordenado eventualmente, empleando la fuerza, que se resista á toda tentativa de violación del territorio por parte de las tropas rusas.

Londres.—Comunican de Sin-Min-Ting al «Daily Telegraph» que el día 17 han salido de Moucken todos los extranjeros. El mismo periódico ha recibido de Tokio un telegrama diciendo que los extranjeros han suscrito un empréstito de 50.000.000.

Viena.—El Emperador ha recibido ayer al mediodía al Ministro de China en esta capital, y á Teheng. Este le ha entregado una carta autógrafa del Emperador de China.

Londres.—El «Herald» ha recibido un despacho de su corresponsal en Port-of-Spain (Trinidad) anunciando que por orden del Presidente Castro, las tropas venezolanas se han apoderado de las minas de carbón situadas en Guanta-Nariconnal las cuales habían sido alquiladas por Venezuela á una compañía italiana. El Director de las ciudades minas ha formulado una protesta y se ha dicho que el encargado de Negocios de Italia en Caracas ha protestado igualmente.

Tokio.—El vapor inglés «Iars» que se dirigía á Vladivostock ha quedado apresado por los hielos. La tripulación se ha salvado.

Lisboa.—El semáforo del cabo Carvoeiro anuncia que á las cinco de la mañana se hallaba á la vista el yate «Victoria and Albert», que conduce á la Reina Alexandra, de Inglaterra.

Paris.—Hablando del viaje á Tánger proyectado por el Emperador de Alemania, «Le Petit Journal» cree saber de un alto de diplomático francés, que el Kaiser visitará la ciudad marroquí como turista, pues Alemania ha reconocido tácitamente y aceptado la misión que fué confiada á Francia de civilizar al Imperio.

Londres.—Telegrafian al «The Times», desde Tánger, que los Berberes y los Beni-Hassen rehúsan enviar sus delegados para discutir los proyectos de Francia., declarando que no quieren tener relaciones con dicha potencia.

Dicen de Tánger al «Times», que el viaje del ministro de España á Madrid, es motivado por la proposición que hace Mr. Saint-René-Taillandier al Sultán de reemplazar por moneda francesa la plata española actualmente en circulación.

Paris.—Telegrafian á «La Petite République», desde Berlín, que la visita del Emperador Guillermo á Tánger indica que un arreglo amistoso que se hizo entre Francia y Alemania, relativo al tratado de comercio germano-marroquí, fué confirmado posteriormente al convenio franco-ingles,.

Londres.—Los diarios publican telegramas de San Petersburgo, diciendo que el séptimo cuerpo de San Petersburgo y Moscon, con parte de la guardia imperial, se están movilizand actual- mente.

Un alto funcionario de la embajada de Alemania, ha declarado á un redactor del «Daily Chronicle» que Alemania desea llegar al mejor acuerdo con Francia y que la visita del emperador á Tánger tiene un carácter puramente comercial, pues Alemania desea únicamente que Marruecos quede abierto al libre tráfico internacional.

Desde Arcones

Llena de virtudes y merecimientos como quien antepuso este cuidado á todas las miras terrenas, volió á descansar en el regazo del Señor el alma de doña Estefanía de Antonio, el día 18 de los corrientes,

El joven médico de esta localidad don Eladio Gutiérrez, que veía hace poco tiempo su hogar rebosando felicidad, llora hoy sin consuelo bajo la impresión de la mayor amargura. Él, que desde el primer momento de la enfermedad vió acercarse á la Parca con paso lento, pero seguro, con la segur levantada para cortar el hilo de aquella existencia tan amada, ha sufrido horas horribles.

Solo un ángel de quince días que no conoce la inmensidad de su desgracia, calma á ratos al mismo tiempo que aumenta hasta lo increíble el dolor del pobre viudo, víctima cuando menos podía temerle de los rigores del destino.

Verdad es que la bondad de la finada, su profunda religiosidad y su encantadora sencillez, hacían pensar que había nacido para el cielo más bien que para la tierra; pero es tan amable la virtud que al hombre le causa profunda pena verse privado de las satisfacciones que le proporcionan las personas virtuosas que antes le rodearon.

Difícil es que haya un bálsamo capaz de calmar una herida tan sensible y tan reciente. Si alguno hubiera, este sería la imponente manifestación de simpatía que recibió el infeliz viudo con motivo del entierro de su malograda compañera. Innumerables amigos de los pueblos próximos, dieron al señor Gutiérrez buena prueba de la alta estima en que le tienen los vecinos de esta sierra.

Rodeará aquel á quien sonríe la felicidad, es muy frecuente en la vida. Acompañar al desgraciado, es más difícil de hacer y cuando se vé algún ejemplo de estos, compréndese al punto la sinceridad de la simpatías. Los pueblos de Prádena, Ventosilla, Casla, Matabuena, Gallegos, Navafria, Pedraza, el Guijar, Arahuetes, Cubillo, Muñoveros, Veganzones, Puebla, Valleruela de Sepúlveda, y de Pedraza, sin contar el vecindario de Arcones que acudió en pleno al entierro, demuestran que difícilmente podría encontrarse en esta sierra una persona tan estimada como lo es el señor Gutiérrez, actual médico de Arcones, donde ha nacido.

Tanto á él como á don Benigno Gutiérrez ilustrado médico de Prádena y á los desconsolados padres de la finada acompañamos en su tribulación pidiendo una oración, por el alma de doña Estefanía de Antonio, á sus numerosos amigos.

EL CORRESPONSAL.
-22 de Marzo del 1905.

Sección de noticias.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática joven Maria Borreguero Mozo, hija de nuestro querido amigo don Regino, vecino de Turégano para el comerciante de Fuentepelayo don José Romero Becerril.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros esposos nuestra más expresiva felicitación.

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, nuestro querido amigo el rico propietario don Victoriano Villoslada, quien con este motivo ha recibido muchas felicitaciones, á la que rogamos una lá nuestra.

A las señoras

Se compra pelo de todos los colores, lo mismo en trenza que en maraña, ó sea lo que se cae en el peine, en la Peluquería de Miguel Fernández, Plaza del Corpus, 9.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Castillejo de Mesleón, con la dotación anual de 75 pesetas, pudiendo contratar el agraciado las iguales con los vecinos puiétes.

La Delicia, Plaza del Corpus, 8, Fíjense anuncio en cuartaplana.

El día 1.º de Abril próximo y hora de las once, se celebrará en la casa cuartel de la guardia civil de esta Comandancia, la subasta de varias escopetas, recojidas á los infractores de la ley de caza.

Ha sido concedida autorización, á la Sociedad Unión Resinera Española, para poder conducir por vía pluvial y Río Cega, con destino á Viana Cega, las maderas procedentes de los aprovechamientos forestales del 1.º y 7.º grupo de montes públicos, sometidos á ordenación.

Las citadas maderas serán impulsadas en los terrenos municipales de Aguilafuente, Lastras de Cuéllar, Valledado, Cuéllar y Mara de Cuéllar, empleando en esta operación treinta y cinco hombres, que tardarán en verificarla treinta días, á los que abonará la Sociedad una peseta cincuenta céntimos por día, conduciendo próximamente novecientos metros cúbicos de madera.

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos, etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales á 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate coleccionista, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

Por la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, se interesa á los señores Gobernadores, remitan al citado centro con toda urgencia, un estado de los verificadores de contadorés eléctrico y de gas que haya en su

provincia y de los ayudantes que tengan á sus órdenes, expresando si tanto los unos como los otros, desempeñan sus cargos en propiedad ó solamente como interinos, dando además cuenta inmediatamente de las vacantes que corran y de las fechas de la posesión de los verificadores y ayudantes que sean nombrados en lo sucesivo.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

Incendio

En la noche del 21 del actual, se inició un pequeño incendio en Otero de Herreros en un terrado ó portada del vecino del mismo Pedro del Barrio Piñuelas, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar si fué ó no el fuego intencionado.

La portada quedó reducida á cenizas, entendiéndose el juzgado municipal en el asunto.

Denuncia de pesca

Ha sido denunciado al juzgado municipal de Fuente el Olmo el vecino de dicho pueblo Abdón Torres, por encontrarle pescando sin permiso en el arroyo público y sitio denominado el «Campo-Santo».

Al juzgado municipal de San Ildonso, ha sido denunciado un vecino de esta ciudad, por encontrar pastando abusivamente veinte reses vacunas de su propiedad, en sitio denominado «Pradera de Navalrincón» en el pinar de Valsain perteneciente al Real Patrimonio.

De Instrucción pública.

En la secretaría de instrucción pública se han recibido catorce solicitudes de otros tantos maestros y maestras, para optar á las escuelas que han de proveerse por concurso, cuya lista á continuación publicamos.

Maestros.—Don Sebastián Izquierdo, don Pedro Berdugo Mingueta, don Mariano Sancha Sacristán, don Francisco Varas Hernández, don Cándido Villas Esteban, don Mariano Pinela Miguel, don Mariano Nieto Justa, don Pablo Moreno Llorente, don Antonio González Córdoba y don Mariano Gutiérrez.

Maestras.—Doña Paula Sanz de Diego, doña Clementina Flores y Berzal, doña Martina Martín Sanz, doña Antonia Martín y Martínez.

Ha fallecido en Rioseco el conocido industrial segoviano, Zoilo García Bajo, que con tantas simpatías contaba en esta población.

A su familia enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra algo mejorada en la grave enfermedad que venía padeciendo la ilustrada profesora doña Lucía García, á quien deseamos un pronto y completo alivio.

Se encuentra entre nosotros el joven primer teniente de infantería don Eduardo García.

Se encuentra gravemente enfermo en Madrid, el joven tenedor de libros don Juan López Salmerrón, hijo del oficial primero de este Ayuntamiento don Benigno López Tovar.

Deseamos al enfermo una pronta mejoría.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)
Madrid, 5 tarde.

El duque de Connaught.

A la hora anunciada ha llegado esta mañana el duque de Connaught.

Desde las diez y media se veían los alrededores de la estación del Mediodía poblados de gente que acudían á presenciar la llegada del viajero.

Al entrar el tren en agujas la banda de música del regimiento de Covadonga entonó el himno inglés.

Al descender del vagón el duque, S. M. el rey hizo las presentaciones consiguientes, invitándole después á que revistase las tropas del regimiento Covadonga, que era el encargado de hacer los honores.

A la estación han ido á recibirle el gobierno todo, comisiones del Senado y Congreso, gentiles hombres, personajes políticos, jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público.

Después de despedirse el augusto viajero de las comisiones, subió en un carruaje descubierto acompañado de S. M. el rey y del infante don Carlos, quienes se dirigieron á Palacio en donde eran esperados por S. M. la reina las infantas María Teresa é Isabel y damas de Palacio.

Después de almorzar, ha salido el rey con su huested, en carruaje, encontrándose en estos momentos reco-

riendo los alrededores de Madrid y las principales calles de esta Corte.

Esta noche á las ocho se celebrará el banquete de gala, con asistencia del Gobierno, capitanes generales, presidentes de las Cámaras, representantes diplomáticos, alta servidumbre palatina y demás personalidades de costumbre, hasta sumar unos sesenta comensales.

El viernes se verificará conforme está anunciado la excursión á Aranjuez.

El mismo día por la noche se celebrará un banquete en la Embajada inglesa.

Los estudiantes.

Los estudiantes del Doctorado de Medicina se han negado á entrar esta mañana en clase por haberles negado la pretensión de que fuese suprimida la asignatura de Psicología experimental, que no tiene aplicación directa á la carrera.

Créese que los estudiantes de la licenciatura secundarán sus pretensiones.

Firma regia.

El ministro de Hacienda ha puesto hoy á la firma de don Anfonso dos Reales órdenes, una aprobando los acuerdos adoptados por el Consejo de Administración del Banco de España, y otra recordando á éste ha llegado el momento de que enagene 20 millones de pesetas en valores que tiene en cartera.

A Málaga

Ha marchado á Málaga el ministro de Marina en donde tiene un hijo enfermo.

El señor Cobiáa se propone regresar á Madrid el martes próximo.

Entierro

Se ha verificado el del cadáver de Antonio Jiménez que fué muerto por un anarquista.

Presidían el duelo que era numeroso el Obispo, Gobernador y Alcalde.

Desprendimiento heroico

Dos enfermeros del Hospital de la Coruña, se han prestado á que se les coja carne de su cuerpo para llevar á cabo una operación necesaria en un enfermo del mismo Hospital.

El rasgo de heroismo ha sido acogido con aplausos cariñosos por todo el mundo.

El viaje del Rey.

Durante la estancia de don Alfonso en París serán puestos á sus órdenes el General Debatiessé comandante del segundo cuerpo de ejército, ex-director de la Escuela politécnica, el contraalmirante Mauceron y e teniente coronel Luciniere agregado á la embajada francesa en Madrid.

El presidente de la comisión comercial é industrial organizadora de las fiestas franco-españolas ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros exponiéndole la conveniencia de armonizar el programa de dicha comisión, y el de las fiestas que prepara el gobierno en obsequio del rey de España.

AVISO AL PÚBLICO—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSE se ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos; hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios les permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de 1 g buena talla, 95 id.—Mesas de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 4.50.—Cómoda nogal cuatro cajones á 45.
Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios ordinarios.

EL FERROL.

Restos de un naufragio.

El jefe de semáforo de Finisterre, comunica telegráficamente al comandante de Marina que se ven flotar en el mar objetos procedentes de un naufragio.

Se supone la pérdida cerca de estas costas de un buque extranjero de gran porte.

Los pescadores han hallado en el mar diversidad, de objetos pertenecientes al barco. Se cree que el naufragio sea á consecuencia del temporal que ha reinado estos días.

Inauguración

En el mes de Abril irá S. M. el rey á Castellón, con objeto de inaugurar el congreso agrícola que se celebrará en dicha Capital.

Tanger

La colonia española en Tanger prepara agasajos al Emperador de Alemania durante su estancia en Tanger.

Lisboa

La reina Victoria sigue siendo objeto de muestras de cariño por todos los portugueses.

Bolsa.

Table with 2 columns: Market type and Price. Interior. 78'60, Exterior. 92'30, Amortizable. 98'50.

Cambios.

Table with 2 columns: City and Exchange rate. París á la vista. 33'25, Londres á la vista. 33'25.

Boletín religioso.

SANTOS DEL DIA 24.

Santos Marco, Timoteo, Rómulo y Segundo mrs., Agapito obispo y Santa Pacífica de Asis.

Cultos religiosos.

El domingo 26 del corriente á las cinco de la tarde se celebrará la conferencia mensual de la Venerable Orden Tercera en su propia Iglesia (San Sebastián) rezándose primero la Corona seráfica dándose luego la profesión á varios novicios y terminando con una breve plática.

Se ruega á los terciarios de ambos sexos la asistencia á este ejercicio como también á la misa de comunión que tendrá lugar á las ocho y media de la mañana del mismo día.

Todos los lunes y miércoles de cuaresma: al anochecer hay corona y Via-crucis y los Viernes práctica y Via-crucis los domingos y demás días festivos misa rezada á las ocho y media de la mañana.

VENTA

De todos los pinos albares, que son próximamente unos 450, existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanez Calderón, en término de Navalmanzano,

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos á la persona ó personas que deseen comprarlo y para tratar con el Administrador don Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentemilanos.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

Advertisement for JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba) against chronic cough. Includes text: 'Contra la tos rebelde crónica ó reciente', 'Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo...', 'Hay pastillas de igual fórmula para viajeros', 'De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47...'

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurasia grávida, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registra da. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

GASTRALGINE ELIXIR ESTOMACAL López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso! Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó a dar la fórmula de este maravilloso invento, cónstele a todos, que no iba a ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine. Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

LA FUENCISLA FABRICA DE JABÓN DE GASPAR CABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que a continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, íd. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa a 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem íd. especial para pisos de madera a 30 céntimos íd. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve a domicilio.—Lespacho: Juan Bravo 62 y 64,

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado.

Durante el curso de 1903 a 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones a 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

CANTALEJO (SEGOVIA)

DIRECTOR PROPIETARIO

Don Julian Grimau de Ursea

Consulta gratis a los tísicos.

A los demás a precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho, y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once a una y de tres a cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ó ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

LA DELICIA

Repostería, Pastelería y Confitería

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8.-SEGOVIA

En este nuevo y ya acreditado Establecimiento se sirven Chocolates de las mejores Fábricas, con un vaso de leche, bizcochos y azucarillo, 0'50 pesetas.

Vermouth con selz, a 0'20 peseta copa.

Id. con Bitter, a 0'25 íd., íd.

Un kilo de pastas variadas. 2'25 íd., íd.

Las especialidades de esta casa son: el Jamón en dulce, la Lengua a la escarlata, el Pavo trufado, la Galantina de gallina, los Pollos rellenos y muchos mas fiambres.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de sete periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía. Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Drogueria, Plaza Mayor, 3.

IMPRENTA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publica artículos de polémica siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política a don Eulógio Martín Higuera. La administrativa a don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3